
Seminář č. 9  – Akciová společnost I 

Akcie a postavení akcionáře 

 

Příklady přineste s sebou již vyřešené: 

1. Jaký je rozdíl mezi zaknihovanou a listinnou akcií?  

2. Lze akcii vydat jako cenný papír na jméno na řad i na doručitele? 

3. Společnost Italská výdělečná a.s., byla založena v roce 2013 (tedy ještě podle obchodního 

zákoníku) a vydala 1.4.2013 listinné akcie. Nyní se koná valná hromada a akcionář Luigi 

Camoretti na ní předloží svých 10 kusů akcií na majitele o nominální hodnotě 20.000,- Kč 

každá a chce se účastnit valné hromady. Představenstvo ale jeho účast odmítne s tím, že 

předložené akcie jsou neplatné, protože akcie na majitele se změnily na akcie na jméno, 

které si ale akcionář nevyzvedl, a tak je společnost prodala. Zhodnoťte situaci. 

4. Které druhy akcií zná česká právní úprava? Co jsou zaměstnanecké akcie? Co akcie kusové? Je 

možné vydávat úrokové akcie? Je možné, aby společnost vydala zvláštní druh akcie, který si 

sama vymyslí? Je možné s jedinou „hlasovací“ akcií spojit 90% hlasovacích práv? Je možné, 

aby společnost ve stanovách určila, že nevydává akcie? 

5. Jak se bude akcionář prokazovat na jednání valné hromady? Musí předložit akcie? 

6. Akcionář Jan Všudybyl chce prodat 20.000 svých akcií na jméno o nominální hodnotí 1,- Kč 

každá ve společnosti CK Všudybyl a.s. Zhodnoťte následující situace a formulujte závěr, zda 

došlo platně k převodu akcií nebo nikoli. 

a. Jan Všudybyl uzavře s novým nabyvatelem písemnou smlouvu o koupi akcií a předá 

nabyvateli akcie 

b. Jan Všudybyl na základě ústní smlouvy vyhotoví na akciích převodní rubopis a akcie 

předá nabyvateli 

c. Stanovy společnosti uvádí, že k převodu akcií je třeba souhlas valné hromady. Je 

vůbec možné omezit převoditelnost akcií? Jaký následek bude mít neudělení 

souhlasu valné hromady s převodem akcií? Co když se dodatečně valná hromada 

sejde a udělí následný souhlas? 

d. Ke kterému okamžiku  

7. Jan Arbes, majitel jedné listinné akcie na jméno, uzavřel dne 1.8.2014 smlouvu s Livií 

Brzobohatou, kterou na ni převedl právo na podíl na zisku společnosti za rok 2015 za úplatu 

ve výši 1.000,- Kč. Poté 2.8.2014 převede na Jana Šlégra kupon k dividendě za rok 2015. 

Následně 20.10.2014 bezúplatně převedl svou akcii na Davida Cestáře. V roce 2015 

společnost skutečně dosáhne zisku a akcionářům má být vyplacena dividenda. Kdo na ni 

bude mít právo?     

8. Společnost vydala akcie, které obsahovaly pouze níže uvedený text. Zhodnoťte, zda akcie má  

všechny předepsané obsahové náležitosti. 

 

 Akcie  společnosti První brněnská akciová a.s. 

Tato akcie na jméno má nominální hodnotu 1.000,- Kč 

                             Vydáno v Brně 21.9.2001                 

                                 Otisk podpisů členů představenstva 

 



9. Společnost ABX, a.s. již vznikla a je zapsaná v obchodním rejstříku. Akcionáři ještě ale 

nesplatili plný emisní kurs akcií, ale jen cca 40%. Je již možné emitovat akcie? Pokud ne, jak 

budou akcionáři vykonávat svá práva bez akcií?  


